

精准去瘤 颈上无痕

邵阳学院附属第二医院开展我市首例经腋窝腔镜下甲状腺手术



邵阳日报讯 (记者 陈红云 通讯员 申伟红) “太谢谢你们了!我脖子上的肿瘤切除,又没留下疤痕,医生技术真是太好了!”患者李女士对邵阳学院附属第二医院甲状腺乳腺外科医护人员表示感谢。近日,在该科主任李洲成带领下,成功开展邵阳地区首例经腋窝腔镜下甲状腺手术。

经腋窝入路腔镜甲状腺手术,是将穿刺孔开在侧腋窝,通过腋窝自然间隙到达颈部,从甲状腺侧方显露腺体。通过腔镜的放大效果,使重要血管、喉返神经以及甲状旁腺显露更加清晰,为解剖喉返神经,识别和保护甲状旁腺提供更便利的角度和途径。

李女士今年43岁,1年前发现脖子

上长了一个肿块,近日,在朋友的推荐下,来到邵阳学院附属第二医院乳甲外科就诊。入院后,相关检查提示,李女士甲状腺左侧叶实性结节声像。李洲成与患者进行沟通,考虑到李女士还比较年轻,认为可以采取新技术进行手术——经腋窝腔镜下甲状腺手术。

1月25日,李女士被推进手术室,手术过程中,镜下甲状腺肿块与颈内静脉很难辨认,需要克服把颈内静脉当成囊肿切除而导致出血等不良后果,这要求医生有高超的技术和十分精细的操作。历经3小时,手术成功,术后无并发症,李女士恢复良好,对治疗效果满意。

传统甲状腺开刀手术会在颈部留下6~10cm的手术疤痕,位置恰好和“自刎”

差不多,严重影响了美观,即使佩戴项链也难以遮掩,给患者心理上造成压力,这让一些爱美的朋友感到担心,有的甚至因为害怕手术而耽误了治疗。经腋窝入路腔镜甲状腺手术路径为人体自然间隙不破坏正常解剖,切口隐藏于腋窝,去除病灶,同时,颈部无痕,具备切口隐秘,使患者更加自信,加速康复。

邵阳学院附属第二医院甲状腺、乳腺专科创建于1984年,甲状腺疾病诊疗中心2007年被省卫生厅评为湖南省唯一的甲状腺疾病的省级重点临床专科,2015年该中心被湖南省科技厅评为湖南省甲状腺疾病防治临床医疗技术示范基地,是目前湖南省最大的甲状腺疾病治疗中心。



医护人员为谭爷爷(右三)过生日。

病房过生日 情暖患者心

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 通讯员 肖丹丹 李文娟 孟天笑) “祝您生日快乐,祝您生日快乐……”2月4日下午,市中心医院心胸外科病房里异常温馨,该科医护人员和患者家属同唱生日歌,给74岁的谭爷爷过起了生日,共同分享这个美好时刻。

生日会上,科主任刘晓飞和护士长姚小桂代表全体医护人员,送上了精心准备的生日蛋糕、鲜花。“老爷子,生日快乐!”“老爷子,健康长寿!”……当医护人员将生日蛋糕和鲜花送到谭爷爷床旁时,他脸上露出了开心的笑容,不停地说着谢谢大家。

在大家的祝福声中,谭爷爷度过了一个简单温馨而又特殊的生日。谭爷爷的女儿

非常意外惊喜。她说:“作为女儿,真没想到父亲有这么多好心的医护人员陪他过生日,特别感谢胸外科全体医护人员。”

谭爷爷说,小小的礼物、温暖的祝福,这些虽然看起来微不足道,但却真正体现了医务工作者“一切为了病人”的服务理念,让他真正切身感受到信任、尊重和关爱,帮助其树立了战胜疾病的信心。

刘晓飞表示,给患者过生日可以树立病人对生活的信心,让患者感受到家庭般的温暖,积极面对治疗。他们将“爱心、耐心、细心、责任心、诚心与热心”这“六颗心”服务于每一位患者,让他们感受到在医院就像在自己家里一样温暖。

热血浓情最“美丽”

邵阳日报记者 杨敏华

通讯员 杨能广 刘天国

“妈,你真了不起!我一定向你学习,积极参与无偿献血!”1月31日,新邵县潭溪镇村民杨美丽接到在外经商的大儿子的电话,感到非常欣慰。

1月28日,杨美丽再次走进邵阳市中心血站的爱心献血屋,捐献全血400毫升。

“听说现在血库AB型血存量比较紧张,我刚好是这个血型,而且已过了献血的间隔期,所以特意来献一次血。”杨美丽说。

杨美丽是一名70后,现在新邵县城经营建材生意。2009年,杨美丽在长沙检查身体时,第一次献血300毫升,当时领到了大红献血证书和一张电话IC卡的奖励,心里非常高兴。特别是听医生说只要身体条件许可,科学献血对健康有益无害后,她坚定了继续献血的信念。

2013年7月,杨美丽成为造血干细胞捐献志愿者。2016年5月,杨美丽接到了省红十字会工作人员的电话,说她的造血干细胞与一名白血病患者配型成功,问她是否愿意捐献。杨美丽当即表示愿意,她放下手头的生意,来到省红十字会,成功完成了造血干细胞的捐献,并获得了2016-2017年度全国和湖南省无偿捐献造血干细胞奖奉献奖。

杨美丽每年都固定献血600至800毫升,至今共捐献全血15次,合计献血量4900毫升;机采血小板15次,合计20个治疗量。前不久,获得2018-2019年全国无偿献血奉献奖金奖。2018年,杨美丽还登记为中国人体器官捐献志愿者。



2月5日,市中西医结合医院志愿者来到隆回县金石桥镇泉溪村开展送温暖“春风行动”。志愿者给当地留守儿童上了一堂生动的安全教育课,并捐赠了学习、保暖用品,让孩子们感受到党和政府的关爱和温暖。图为活动现场。邵阳日报记者 陈红云 通讯员 刘璐 摄影报道

国家级“医学营养减重教学基地”落户邵阳

邵阳日报讯 (记者 刘敏 通讯员 姚昱) 近日,从北京召开的全国第三届华夏医学营养论坛暨医学营养减重规范管理会议上传来喜讯,邵阳学院附属第一医院临床营养科获批“医学营养减重教学基地”称号,成为全国236家医学营养减重教学基地之一。这也标志着国家级“医学营养减重教学基地”落户邵阳。

医学营养减重教学基地建设,旨在统一应用医学减重共识,按照规范的医学营养减重的原则和标准化路径,以超重和肥胖者为核心,根据个体差异通过“医学”“营养”“科学”的方法制定个体化减重方案,配合运动、心理治疗及减重治疗后的维持等内容,为患者提供安全的减重服务。

近年来,伴随我国肥胖人群呈爆炸式增长趋势,因超重和肥胖引发的糖尿病、高血压、痛风、心血管病等疾病也在逐年增加且呈年轻化趋势。患者往往采用不

正规的减重方式,不仅体重容易反弹,而且出现了各种减肥相关性的并发症,严重危害着人们的身体健康。

为更好地服务百姓健康,邵阳学院附属第一医院临床营养科开展医学营养减重工作多年,早在2013年就开设了营养干预减重门诊,针对单纯性肥胖、围孕期肥胖、肥胖合并代谢综合征等多类型肥胖人群,制定个体化减重治疗方案,通过无创非药物方式,不打针、不吃药,先后为众多减重患者成功减重,预防和降低肥胖并发症的发生率,改善肥胖人群健康状况,提高生活质量。

此次成功挂牌“医学营养减重教学基地”是对该院营养科团队努力开拓工作的认可,营养科将以此为契机,发挥医学营养减重科室专业优势,为患者提供科学、安全、规范的标准体重管理服务,同时更好地肩负起“医学营养减重教学基地”的重任。

回首奋进路 再踏新征程

邵阳学院附属第一医院召开2020年度总结表彰大会

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 通讯员 姚昱 肖红梅) 2月4日下午,邵阳学院附属第一医院召开2020年度总结表彰暨2021年度工作部署大会,总结回顾2020年该院取得的成绩,共同谋划和开启2021年的美好征程,表彰在疫情防控工作和复工复产等工作中作出突出贡献的先进集体和个人,共享医院年度硕果,共勉医院奋进之路。

2020年,邵阳学院附属第一医院在邵阳学院党委的坚强领导下,攻坚克难,勇毅前行,各项工作有序开展:十三五规

划圆满收官,住培基地成功创建,国家级胸痛中心顺利挂牌,医疗综合楼建设项目如期推进,科教楼搬迁工作业已完成,新冠肺炎疫情防控工作取得重大成果。同时,在党建、学科、人才、质量、服务建设等方面均取得了重大进展。

2021年,邵阳学院附属第一医院广大干部职工将重点做好党风廉政建设、医德医风建设、学科建设、“五大中心”建设,全力推进医疗综合楼、科教楼、江北院区规划立项和制剂室建设等10项工作,改革创新,锐意进取,全面推动



表彰大会现场。

落实医院高质量发展。

为树立典型、表彰先进、鼓舞干劲,会上还对2020年工作成绩突出的目标管理优胜科室、先进工作者、胸痛中

心创建优秀个人、医德医风先进个人、“志愿服务最佳组织奖”“志愿服务之星”、住培基地创建先进个人和先进集体进行了表彰奖励。

关爱困境儿童 护航健康成长

邵阳日报讯 (记者 陈星 通讯员 邹泉) 1月28日,双清区医疗保障局组织党员志愿者赴扶贫联点村开展“把爱送到家”走访慰问活动。

在困境儿童家中,区医保局党员志愿者详细询问扶贫脱贫受益情况、家庭成员生产生活情况以及小朋友学习成长和营养健康情况,并根据扶贫对象不同的家庭情况,对医疗保障领域扶贫帮困政策进行了再宣讲再解答,同时还与脱贫户就关于脱贫后住房、教

育、卫生、民生等方面的保障问题进行了交流。

“现在党和国家政策好,各级领导也很关心,让我们减少了许多后顾之忧,可以抽出时间来关心下一代学习问题,避免小孩日后重蹈我们的困境。”朱妈妈欣慰地告诉志愿者。

据悉,双清区医保局近年来关爱未成年人健康成长,特别是关心好农村中的困境儿童,让他们有一个健康、幸福、温暖的童年以及建立起对社会责任初步认知。